

● ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

Только достойных

Боевитость партийной организации, степень ее влияния на дела коллектива во многом зависят от инициативы, активности каждого коммуниста. В партии не должно быть балласта — пассивных, равнодушных к делу людей. Этим-то требованием и руководствуется наша партийная организация при пополнении своих рядов.

Расскажу о том, как мы готовим будущих коммунистов. Прежде всего вопрос о росте партийной организации ставим на заседании партийного бюро. Один из важнейших этапов в работе — тщательная проверка человека. Мы спрашиваем у начальников смен, у мастеров, как человек работает, как относится к общественной работе, если же он комсомолец, сразу узнаем, как проявил себя в комсомоле. Затем кто-то из коммунистов беседует с ним о роли Ленинской партии в нашей стране. Партгруппа определяет, насколько полезен будет тот или иной человек в партии, выявляет степень его готовности к приему в партию, затем будущего кандидата в члены КПСС приглашают на партбюро.

Хорошо помогает узнать будущего кандидата в члены КПСС данное ему задолго до приема специальное поручение...

Анатолия Андреева знали мы как хорошего работника, всегда

досрочно выполняющего производственные задания, успешно совмещающего основную работу с общественной, а также с учебной...

Заметной была его работа в комсомольской организации. Как член бюро, он возглавлял спортивный сектор. С делом этим справлялся, и прежде всего потому, что умел находить общий язык с молодежью цеха. Ребята понимали его, как говорится, с полуслова и охотно шли за ним. Во многих спортивных состязаниях наши спортсмены добивались хороших мест, получали почетные грамоты, вымпелы и т. д.

Все это характеризовало Анатолия как активного общественника.

Однако партийное бюро совместно с цеховым комитетом сочло нужным дать ему еще и партийное поручение. Теперь Анатолий возглавил профгруппу смены. Мы наблюдали, как же он проявил себя в этом деле. Наши надежды оправдались. Анатолий, работая в тесном контакте с мастером и начальником смены, немало сделал для повышения производительности труда в коллективе, для создания безопасных условий работы, улучшения трудовой дисциплины. В смене давно нет ни одного прогуга, ни одного случая травматизма.

Коллектив смены два месяца подряд в этом году занимал первое место по условиям соцсоревнования. Так Анатолий показал себя еще в одном деле. Теперь уже никаких сомнений не возникало, и коммунисты решили единогласно: принять.

Время показало, что очень многое в деле подготовки будущих кандидатов в члены КПСС зависит от коммунистов, от их заботы о росте своих рядов, непосредственного участия в подготовке людей для приема в партию. Лучше всего с этим обстоит дело в ремонтной бригаде. За последнее время количество членов партии здесь заметно возросло. Причем, в партию вступают только достойные люди.

Но плохо еще с ростом партийных рядов в смене № 1. На протяжении уже нескольких лет здесь не было принято ни одного человека. Серьезный упрек следует высказать в адрес коммунистов смены тт. Голубцова и Зарубина, которые слабо занимаются подготовкой молодежи к вступлению в партию.

В нынешнем году кандидатами в члены КПСС стали еще 5 человек из нашего цеха. Это немного. Но радует то, что все они достойные люди.

Г. МЕДВЕДЕВ, секретарь партбюро кузнечно-прессового цеха.



КОНСТИТУЦИЯ РСФСР

К 50-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ПРИНЯТИЯ

Полвека назад, 10 июля 1918 года, V Всероссийский съезд Советов на своем четвертом заседании единогласно принял первую Советскую Конституцию. В ее разработке руководящая роль принадлежала В. И. Ленину. Конституция отражала политические и социально-экономические завоевания Октября и законодательно закрепляла важнейшие принципы первого в мире социалистического государства: диктатуру пролетариата, союз рабочего класса и трудящегося крестьянства, равноправие наций, пролетарский интернационализм. Она устанавливала стройную систему организации Советской власти в центре и на местах, закрепляла самую демократическую в то время избирательную систему, налагала на трудящихся республики обязанности защищать социалистическое Отечество и трудиться на благо общества, в связи с чем был провозглашен лозунг: «Не трудящийся да не ест». Первая Советская Конституция носила открыто классовый характер, она обеспечивала демократические права и свободу трудящимся, то есть подавляющему большинству населения. Конституция узаконила Российскую Советскую Федеративную Социалистическую Республику как государственную форму диктатуры пролетариата и беднейшего крестьянства. Она стала образцом для всех конституций братских республик Страны Советов и оказала большое революционное влияние на трудящихся капиталистических стран. С того дня, когда была принята первая Советская Конституция, наша страна прошла большой путь, но нынешние дела и свершения не заслужают от нас величия событий, ставших достоянием истории.

В текст Конституции в качестве ее первого раздела была включена «Декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа», написанная В. И. Лениным.

При участии В. И. Ленина создавался проект герба Советской республики. В первоначальном проекте государственной печати РСФСР в рисунке советского герба вместе с серпом и молотом был изображен меч. В. И. Ленин зачеркнул изображение меча.

В. И. Ленин придавал большое значение строгому соблюдению Конституции РСФСР. По его указанию была издана брошюра «Исполняйте законы Советской республики», которую он сам редактировал...

Трудовыми подарками встречает коллектив фасонно-вальцесталелитейного цеха День металлурга. Заказы, поступающие в цех, выполняются своевременно и качественно.

Среди передовиков производства называются обрубщик Александра Гущина. Полторы нормы ежедневно выполняет профгруппа бригады и своим примером увлекает товарищей на ударный труд.

НА СНИМКЕ: А. Гушин.

Фото Н. Нестеренко.

Здесь только что было жарко, горновые и сейчас не совсем оправившись от напряжения, которое сопутствовало выпуску чугуна: капельки пота блестят на их разгоряченных лицах.

Выпуск закончен, летка забита, можно и отдохнуть. Первый горновой Павел Васильевич Мамаев, его помощники Леонид Крылосов и Борис Черкасов отошли в сторону от вышущей еще жаром летки, чтобы перевести дух.

— Работа у нас, конечно, жаркая, — вытирая вспотевшее лицо, говорит бригадир. — Но работать у домы последние годы стало намного легче. Когда я пришел на третью печь в сорок шестом году после технического училища, там ведь еще царовой пушкой летку забивали, а рычагами у нее двигать да двигать надо было. Сейчас иное дело — электричество приводит в действие пушку и бур. Им вот застать уже не пришлось, когда летку вручную открывали, — показывает Павел Васильевич на горновых, — а я пробовал.

Да, им застать уже не пришлось, хотя Борис Черкасов работает в цехе двенадцатый год.

...В помещении, где расположен пульт управления, — прохлады не чувствуется, хотя струя воздуха из мощного вентилятора шлеплет бумагами, лежащими на

ЖАРКАЯ РАБОТА

полированном столе, и дверь в кабину открыта настежь.

За столом газовщик Виктор Ташлинцев. Но вот появляется и мастер, он был на литейном дворе.

— Ну все, пропали мы, Виктор; раз нами заинтересовалась пресса, значит, жди на печке какой-нибудь неприятности, — говорит он, хитро прищуриваясь и улыбаясь. — Как-то получается, что только о нас напишут, сразу происшествие, прямо-таки наваждение, — поясняет Валентин Михайлович. — Как работаем? Да ничего, с планом справляемся, а хвалиться особенно нечем. За полгода у нас всего около трех с половиной тысяч тонн сверх плана, на других печах есть и больше.

Валентин Михайлович Ерохин работает в цехе уже двенадцатый год. Около двух лет он — мастер четвертой бригады комсомольско-молодежной печи № 2. Три года В. М. Ерохин — пропагандист начальной политшколы, которую ведет в своей бригаде и по сей день. Сейчас он обучает в техшколе, организованной при цехе, молодых рабочих, недавно пришед-

ших в цех, профессии горновых — это его общественное поручение.

Горнометаллургический институт Валентин Михайлович закончил еще в 1956 году. Газовщик Виктор Ташлинцев и второй горновой Леонид Крылосов скоро тоже получат дипломы — они пятикурсники. В нынешнем году собираются поступать в институт водопроводчик Анатолий Макаров и горновой Иосиф Котвицкий.

Учеба в бригаде поставлена на должный уровень. Как видно, в целесообразности ее тут убеждать не надо долго, агитирует сама окружающая обстановка: пульт управления — это сложный ступок электронных приборов, а ведь их работу доменщику надо знать обязательно, чтобы, только взглянув на них, сказать, как идет процесс плавления.

Начинания молодых поддерживают добрыми словами и «старички» бригады: Павел Васильевич Мамаев и машинист загрузки Иван Михайлович Вепрев, который, кстати говоря, пришел в доменный в одно время с первым горновым.

скандала больше не было. Ее уважают в квартале и зовут просто: «Наша Степановна». Есть, правда люди, которым не нравится, что она не дает «разгуляться» после принятия спиртного.

Владимир Тонких, работающий дежурным электриком в огнеупорном производстве, однажды в пьяном виде поднял скандал, оскорблял окружающих. Уговоры в штабе дружины не помогли. Татьяна Степановна вынуждена была вызвать оперативную милиционерскую машину и отправить его в медвытрезвитель. За хулиганство В. Тонких был осужден на 15 су-

Вот, например, второго горнового Леонида Крылосова в прошлом году в бригаде представили к значку «Ударник коммунистического труда».

Сам первый горновой был награжден Почетной грамотой партийного, профсоюзного комитетов и управления комбината за отличные показатели в труде и безупречное соблюдение технологии выпуска чугуна.

— Жаль только вот, что мы в этом году автоматически выбыли из социалистического соревнования — сказал в заключение мастер В. М. Ерохин. — Подрезал нас затянувшийся на девять месяцев ремонт каупера. Из-за недостатка температуры дутья мы не укладываемся в расход по коксовому топливу. В этом деле, видно, требуется помощь дирекции комбината, чтобы она поторопила ремонтников со сдачей в эксплуатацию воздухонагревательной установки.

...Домна дышала ровно, «переваривала» в своей тысячекубометровой утробе многотонный состав шихты, превращая его в чугун, столь необходимый стране. Люди внимательно наблюдали за ходом печи...

Л. КРОХАЛЕВ.

„НАША СТЕПАНОВНА“

Ежедневно вечером в штабе дружины 112-го квартала можно увидеть небольшого роста пожилую женщину, которая приезжает сюда с левого берега, чтобы помочь в организации дежурства в квартале. Это — Татьяна Степановна Евстикова. В прошлом году она переехала на левый берег, но со штабом народной дружины 112-го квартала связь не порвала, так как она член штаба. Более того, несмотря на свой преклонный возраст (ей 68 лет), она активно участвует в общественной жизни

квартала. Примеров для подтверждения этого можно привести немало.

Однажды в штаб дружины прибежала женщина со слезами: муж написал, поднял скандал в квартале. Люди тогда только что стали собираться на дежурство. Татьяна Степановна пригласила с собой двух мужчин и смело направилась к этой квартире.

Строгий разговор подействовал, дебошир перестал шуметь. На другой день навещалась Татьяна Степановна в эту квартиру,

ток. Как говорится, что заслужил, то и получил.

Многим выпивхам после таких «процедур» приходится задумываться и сдерживать себя. А вот В. Тонких еще ершится. При встречах с Татьяной Степановной старается вежливо ее оскорбить, даже угрожает. Но Татьяна Степановна продолжает заниматься своим делом, не отстывает перед угрозами хулигана.

И думается, что пока есть такие, как Татьяна Степановна, хулиганам и пьяницам не будет зли и пощады.

М. ГАТТАРОВ, рабкор.